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OrnasneHue

CokpalyeHume anrebpanyecknx Apobem. ...ccvccvvrmcssnnessnnnassnnennnd
Cno)xeHue U BblUUTaHUE anirebpanyecknx ApPo6em. .....cmmmmnuns 6

YnpaxxHeHus AN CaMOCTOATENIbHOW PABOTDI. wueeurreessrrnsssrnassnna 7
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Anrebpanyeckme apobu. [leicTeus Hag anrebpanyeckumm apobsmum

P
Anrebpaunyeckas Apobb 3TO BblpaXKeHMe Buaa: 6, rae P n Q — uensle

paumoHasnbHble BbipaxeHus, Q =0 u Q comepxuTt XxoTs 6bl OfHY
nepemMeHHyto. Hanpumep:
x+1 (a-b)@*-c) a+b

2x 2a+b  "a-b’
OCHOBHOE CBOMCTBO /1pO6U BbIPAXXAETCs TOXAECTBOM:
E=B, npu ycnosum R =0, Q #0.
Q QR
Hanpumep,
1 1 12[ 12—ty
X X+l (3 2 AX2—6x+12
1 1 B B '
4 6 4 6

COKPALLEHUE AJITEBPANYMECKUX APOBEMN.

CokpaTuTb Apobb — 3TO HAZl0 YMCIUTENb W 3HAMeHaTenNb Apobu
pa3fenuTb Ha o6LLMIA MHOXUTENb.

2 —
Hanpumep 1. CokpatuTb Apobb )(2—3)();
X" =9y
2
PeLueHve. X2 _3X{ _ x(x=3y) _ X . npu
X°=9y®  (X-3y)(x+3y) x+3y
ycnosum X —3y # 0.
Mpumep?2.
2 _ 2 _ 2 _ _ _
a 22ab +b _ (a—b) _ (a—-b)(a—Db) _a b R —
a®—ab a(a—b) a(a—Db) a
a—-b=0.

MpuBeaeHue apobeit k obLIeMy 3HAMEHaTEN!O.
O6LWwniA 3HaMeHaTeNb HECKONbKUX anrebpanyeckux apoben —
3TO UENoe pauMoHanbHOE BbIPAXXEHWE, KOTOPOE AENUTCS  Ha

4
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Anrebpanyeckue apobu. [encteusa Hag anrebpanyeckumm aopobsmm

3HaMeHaTeNb Kaxaon Apobu. YTobbl npuBecTM Apobu K obliemy
3HaMeHaTenNo, HYXHO:

1)
2)

3)

4)

pa3foXuUTb 3HaMeHaTesb KaXkaon Apobu Ha MHOXWUTENW;
HaWTK ObWwMiA 3HameHaTeNnb , KOTOPbIM COCTOMUT M3 BCEX
MHOXMTENEN MOSTyYEeHHbIX B N. 1 — €CliM MHOXXWTESNb UMEETCS B
HECKOJIbKMX PA3/OXeHMsIX, TO OH b6epeTca C nokasaTenem
CTEMNEHM, PaBHbIM HaNMbO/bLLEMY U3 MHOXWUTENEN;
HalTU [OMONHUTENbHBIE MHOXWUTENN NS Kakaon u3 apobeit
(ans 3TOro O6IWMIA 3HAaMeHaTeNb [AENUTCA Ha 3HAMeHaTesNb
Apoby;
YMHOXWUTb UYNCAUTENb W 3HAMeHaTeNb Kaxaol Apobu Ha
AOMOSIHUTENBHBIN MHOXWUTENb W MPUBECTU Apobu K obliemy
3HaMeHaTen\o.
Mpumep 1. MpuBecTn apobu K obLLEMY 3HaMeHaTeN!o:

a b a+b

12a® —12b® ' 18a* +18b° " 24a’ —24ab’
PeleHue. Pa3no)xmm 3HaMeHaTenm Ha MHOXUTESU:
12a® —12b* =12(a—b)(a+b);

18a% +18a’b =18a’(a+b);

24a® — 24ab = 24a(a—b) .

O6LWMM 3HameHaTeneM Gyaet: 72a°(a —b)(a +b).

JlONONHUTENbHBIE MHOXKUTENW ANS NepBoii Apobu: 6a?;
Ans sTopoit: 4(a—b); ana Tpetbeit: 3a(a+b).
MNonyyaem:

a B 6a’ _
12a> —12b?  72a%(a—b)(a+b)’
b _ 4ba-h)
18a° +18a’b  72a’(a—b)(a+b)’
a+b  3a(a+hb)?

243% —24ab  72a’(a-b)(a+b)’
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Anrebpanyeckme apobu. [leicTeus Hag anrebpanyeckumm apobsmum

CJIOXXEHUE U BbIMUTAHUE AJITEBPANYECKUNX
NPOBEMN.

[N cnoxeHWss W BbluMTaHWA anrebpanyeckux apoben c
pasHbIMM 3HAMEHATENAMM HYXXHO NpUBECTU Apobu K  obluemy
3HaMeHaTento, a MnoTOM BbLIMNONHWUTL [AEWCTBUMS C Apo6sSMM  C

OAWHAKOBbLIMU 3HaMeHaTensaMu.
Mpumep 1. YNpOCTUTbL BblpaXxeHne

3 2x—1_g

2x2+2x x* -1 x
PelwieHne. Pa3noxum 3HameHaTeNnn Ha MHOXUTENN:

2X2 +2x = 2X(X +1); x?—1=(x-1)(x+1).
CnepoBaTenbHo, 06wWMit  3HameHaTenb 6ygeT:  2X(X —1)(X +1).
Vmeem:
3 2x-1 2 3 2x -1 2

2 T3 - + -,
2X°+2x  x°=1 x 2x(x+1) (x-D(x+1) x
3(x—1) +2x(2x ~1) —4(x ~)(x +1) _ 3X—3+4x* —2x—4x* +4

2X(X -1)(x+1) X(X-Dx+D)  2x(x-D(x+1)

3 1
C2x(x-1)

YMHOXEHME 1 feneHne anrebpanyeckmnx apoben.
x2+2x+1 9x*

18  x°-1

x> +2x+1 9x*  (x+1)%-9x*  x(x+1)
18x° x* -1 18x°(x—-1(x+1) 2(x-1)
a®-2a® a’-4
3a+3 3a’+6a+3’

Mpumep 1. BbINOAHUTL YMHOXEHNE

PeweHne.

MpuMep 2. BbINO/HUTL AeneHne:

PelieHue.
a®-2a®> a’-4  a’(a-2)-3a+1)* a’(a+d)
3a+3 3a’+6a+3 3a+l-(a-2)(@a+2) a+2




YHpaBﬂeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'-[eHI/IH U NMOBbIIIEHU A KBaJH/ICl)I/IKaL[I/II/I

Anrebpanyeckme apobu. [leicTeus Hag anrebpanyeckumm apobsmum

YMPAXXHEHUA AN151 CAMOCTOATEJ/IbHOM

PABOTbDI.
CokpaTuTb Apobu:
a®-3a’ 2a’ — 2ab? x® —3x? 4-x*
1) 3 A 27 ) 2 3/ 3) 2 7 4) ’
a’—2a 6a°b —6a 9-x 2y — Xy
7xX(x-y)
21X (y —X)
2. BbINOMHWUTL AENCTBUS:
0 x—y_x+y+i, 2) 5—x+ (23—x2_4—x ,
2a 2a 2a X—y X —y° X+y
3) 13 3 22x
2x—-6 x°-9
a’ a’ . a a’
+ =)

K (a+b_a2+b2+2ab “‘a+b b?’-a
X+5y  x-5y . 25y*—x°

9 (e x2—5xy x2+5xy’ 5y’

a—-2b a+2b 4b?

o) ( aZ+2ab a? —2ab) 4b® —a*’

i

7 ( a®-27 )_(a—3 _a+3 _3a+3)
3a3+18a2+27a ’ 3a+9 a?-3a 9-a?"’
-8
8 -
)(a —4 a+2) S )
c3+8 c 2
+ ,

?) (C_2c+cz)'(c—2)z 2-¢C

(a+3)* ,a*-27 a
10 ; —a)——
) a (a2—3a ) 3




